
Verksamhetsberättelse för år 2022 

 

Medlemstal och registreringar 

983 (987) betalda medlemskap varav 

• 812 (771) fullbetalande svenska medlemmar, 

• 79 (130) svenska valpköparmedlemmar, 

• 50 (49) familjemedlemmar, 

• 17 (13) fullbetalande utlandsmedlemmar, 

• 20 (21) utländska valpköparmedlemmar 

• 3 (3) heders/ständiga medlemmar. 

Medlemsantalet har minskat med 4 medlemmar jämfört med 2021. 

Det är fortsatt viktigt att presentera klubben och medlemskapet för nya valpköpare, 

ännu bättre om uppfödarna löser det förmånliga gåvomedlemskapet.då vi ser att mer än 

hälften av dessa medlemmar själva löser medlemskap under påföljande år vilket är 

samma andel som för ’vanliga’ nya medlemmar. 

Medlemsvärvningsbrev + broschyr om rasklubben har skickats ut till 

alla icke- medlemmar som under året ägarregistrerat en wheaten 

terrier hos SKK och som inte redan löst medlemskap. 

Ett påminnelse-email har skickats till dem som ej förnyat sitt 

medlemskap. 

 

Antalet nya valpregistreringar (inkl 4 importer) har minskat till 223 för 2022 vilket är 

lägre än både 2020 och 2021 när vi hade 251 respektive 284 registreringar. 
 

Styrelsen 

Sedan Årsmötet 2022 har styrelsen haft 10 protokollförda möten, samtliga digitala. 

Styrelsens sammansättning har förändrats sedan år 2021: 

Ordförande: Helene Hulthen 

Sekreterare och vice ordförande: Sandra Träff (kontakt med avelsrådet och uppfödare, 
redaktionsgruppen för Wheatenbladet) 

Vice ordförande och Ledamot: Tino Tortoriello 

Kassör: Sandra Träff 

Ledamot: Bo Carnudd (regionkontakter och medlemsvärvning) 

Ledamot: Malin Dellsand-Lindberg (ÅW-rapportörer) 

Ledamot: Joanna Svensson Wåhren (Sponsorer, TerrierPosten) 

Ledamot: Beatrice Örtberg (sponsorer, Facebook) 
Suppleant: Ebba Lindström (kommunikationsansvarig) 

Suppleant: Linnea Luthman (valphänvisare, uppföljning valpköparmedlemskap) 

 

Ekonomi 

Årets resultat blev en vinst på 50.052 kr. Styrelsen föreslår att överskottet balanseras i ny 

räkning. 

 

Avelsrådet 

Sammansättning: Boel Rosenlund, Gun Werlemark och Pelle Aspviken  

2 huvudområden har arbetats med under 2022. 

En uppdaterad RAS (Rasspecifikavelstrategi) har utarbetats av avelsrådet i samarbete 

med Hilde Nybom, se mer längre ned. 

Hälsoenkät för att få en inblick i rasens hälsosituation har utformats av avelsråden i 

samarbete med Hilde Nybom och svaren har analyserats.  

Planerat och genomfört uppfödarmöte med presentation av registreringsstatistiken och hur 

väl uppfödarna uppfyllt rasklubbens rekommendationer samt en kort sammanställning av 



hälsoenkätens svar. ”Kloka gummor” har varit Boel Rosenlund, Gun Werlemark och 

Michaela Aspviken. För övrigt har det inkommit ett ärende om en hanhund som gett mer 

kullar än rekommendationerna.  Under 2022 så har medlemmar i klubben kontaktat 

avelsråden för frågor över telefon samt email. 

 

RAS 

Efter diskussion på det digitala uppfödarmötet 2021, reviderades utkastet av 

arbetsgruppen bestående av avelsrådet och Hilde Nybom. Dessutom införlivades 

resultatet av en digital hälsoenkät, som hade genomförts av avelsrådet och Hilde 
Nybom under vårvintern 2022. Denna version sändes ut till SWTK-anslutna uppfödare 

samt diskuterades på SWTKs digitala uppfödarmöte i november 2022. Efter ett par 
smärre ändringar skickades dokumentet till Svenska Terrierklubben 2022-12-07. 

 

Kommunikationsgruppen 

Under året har arbete rörande klubbens kommunikation och media hanterats av Beatrice 

Örtberg och Ebba Lindström. Klubbens sociala medier, dvs. Facebookgrupp, Facebooksida och 

Instagram har varit i fokus. I klubbens sociala medier och på hemsidan har kommunikation om 

aktiviteter, utställningar, bilder från medlemmar och klubbinformation spridits. Klubbens 

Facebookgrupp har nu över 2 000 medlemmar och ökar stadigt med ett tiotal nya medlemmar 

varje vecka. Alla som ansöker om tillträde till gruppen behöver svara på tre frågor och får efter 

det information om rasklubben vid insläpp.  

Klubbens sida på Instagram har också vuxit under året och har vid årets slut 437 följare, en 

ökning med ca 100 följare under 2022. Ett inlägg från rasmontern på My Dog i Göteborg i 

december var det mest gillade inlägget under 2022 (120 st ”gilla”) nådde över 700 

instagramkonton. Bra reklam för klubben och rasen! Joanna Svensson Wåhgen har ansvarat 

för att samla ihop och sammanställa material från regionerna till SWTKs spalt i Terrierposten. 

 

Sponsorer 

Under 2022 har styrelsen arbetat med nya sponsoravtal då de avtal vi tidigare haft löpte ur vid 

årsskiftet. Tyvärr är det svårt att få sponsorer som vill sponsra över en längre period och vår 

motprestation utöver annonser på våra sociala kanaler ökat. 

Vi vill även att de sponsorer vi samarbetar med är företag med varor, tjänster och värderingar 

som går i linje med vår verksamhet. Utifrån det har vi för 2023 beslutat att inte ha några 

sponsorer utan att varje region kan ansöka om stöd vid större evenemang, förslag för 2023 är 

50 kr per anmäld deltagare. Utvärdering av både kostnad för klubben och värdet för våra 

medlemmar i regionerna kommer utvärderas när året är slut. 

 

Wheatenbladet, almanackan, årsboken 

Wheatenbladet har kommit ut med 4 nummer under 2022, med tema Hälsa, Vänskap, 

Unghundar samt Mat. Redaktörsskapet sköts av en redaktionsgrupp, vilken under året 

bestått av Hilde Nybom, Lina Runesson och Lena Sävelind. Ansvarig utgivare har varit 
Héléne Hulthén. Layout och tryckning har skötts av Tryckshopen i Hässleholm. 

Baserat på bidrag från en fototävling i Wheatenbladet med temat Vänskap, trycktes en 
almanacka för 2023 i 250 exemplar vilka man kunnat beställa från redaktionen samt 

köpa direkt i rasklubbens montrar på Stockholms hundmässa samt My Dog. 

Äntligen kan vi för år 2022 få en fullspäckad Årsbok!. 

 

Hemsidan inklusive ÅW-listorna 

Jonas Lindeman har varit webmaster för hemsidan. Linnea Luthman har varit ansvarig för 

valphänvisningen.  

 

Gruppen för översyn av ÅW-reglerna 

Den arbetsgrupp som tidigare tillsatts för ÅW-tävlingarna har fortsatt att hantera regelverket 

under 2022, gruppen bestod av Malin Dellsand Lindberg, Elin Eriksson Byröd (valde att 

avsluta sin medverkan under hösten 2022), Linnea Luthman och Maria Sparr. Gruppen har 



arbetat med regelrevideringar som ska gälla från 2023-01-01 i följande; Allmänna regler, 

viltspår, nosework och lydnad. Följande grenar föreslogs oförändrade: Agility, bruks, 

rallylydnad, utställning och årets uppfödare. Gruppen har kommit med förslag på förändringar 

som sedan skickats ut på remiss till samtliga tävlande i den aktuella grenen. Sedan har de 

tävlande fått skicka in åsikter och förslag på regeländringar som gruppen tagit med sig och 

sedan färdigställt ett regelreviderings förslag som styrelsen har fått godkänna eller avslå.  Efter 

regelrevideringen var färdig och styrelsen fått besluta i frågan så valde tävlingsgruppen att 

avsluta sitt arbete för att lämna plats åt en ny arbetsgrupp som ska tillsättas av styrelsen i nästa 

år 2023.  

 

Styrelsen har haft många möten internt och med Arbetsgruppen angående reglerna i 

ÅW tävlingar. Det är Styrelsens gemensamma uppfattning att vi först om 3 år ska 

behöva göra ny revidering.  
 

 

Regionerna 

De geografiska gränsdragningarna ändrades 2021-01-01 och baseras nu på den 

svenska indelningen i landsting/regioner. 

Medlemsstatistik per den 31 december 2022: 

Region Nord har 185 medlemmar i Norrbotten, Västerbotten, Jämtland, 

Västernorrland, Gävleborg och Dalarna. 

Region Öst har 332 medlemmar i Uppsala, Västmanland, Örebro, Södermanland, 

Gotland och Östergötland. 

Region Väst har 165 medlemmar i Värmland, Västra Götaland, och Halland. 

Region Syd har 270 medlemmar i Jönköping, Kalmar, Kronoberg, Blekinge och 

Skåne.  

Det gör 952 betalande medlemmar den 31/12 2022. Det är inte ovanligt att det 

"släpar efter" med registreringen av inbetalningar så det här kan inte anses vara en 

exakt siffra. 

 

Samtliga 4 regioner har aktiva styrelser och ett gott utbud av intressanta aktiviteter för 

våra medlemmar.  

 

Ett styrelsemöte med adjungerade representanter för de fyra regionerna samt för 

avelsrådet genomfördes den 14 oktober 2022 vid vilket bland annat en utvärdering 

gjordes av arbetet i regionerna. 

 

 

MH och BPH 

Under året har 1 (7) wheaten terrier gjort MH och 67 (49) har gjort BPH.  

 

Utställningar 

Vi hade en officiell och två inofficiella utställningar.  

Officiell Region Öst i Stocholm 27/8 med Eddie Patterson, Irland som domare. 47 vuxna 

hundar och 4 valpar deltog. BIS: Ch Wheaten Island's I Am Ernie, BIM: Ch Wheaten 

Island's Duchess Clara. 

Inofficiell anordnades av Region Nord i Vännäs 18/6 med Kurt Silorinne, Finland som 

domare. 18 vuxna hundar och 1 valp deltog. BIS: Ch Soft Goulds Sweet Zola, BIM: Ch Fyra 

Tassar's Fair'n Square. 

Region Väst anordnade också en inofficiell utställning 2/10 i Vårgårda med Brian Moles, UK 

som domare. 27 vuxna hundar och 5 valpar deltog. BIS: Ch Lakkas Roxbury’s Russet, BIM: 

Ch Cameron High On Life. 

 

 

ÅW-tävlingar 



Vinnare i Årets Wheatentävlingar blev: 

Agility medium: Dollywood's Killer Queen äg. Elin Eriksson Byröd 

Agility large/X-large: Coredogs One Magic äg. Emelie Wilhelmsson 

Allround: Extra's High Five äg. Bittan Sjökvist  

Lydnad: Villa Rosas Glansa Glossi äg. Barbro Risberg 

Nosework: Wheaten Island’s Tricky Antero äg. Maria Sparr 

Rallylydnad: Wilmris Enjoy Me äg. Anne Charlott Berg 
Uppfödare: Kennel Wheaten Island, Per Faleus&Marianne Delvin 

Utställning hanhundar: House Of Softy Vargas äg. Ulrika Rudolph 
Utställning tikar: Cameron High On Life äg. Helene Hulthen 

Utställning veteraner: Cameron Rock My Heart äg. Beatrice Örtberg 

Viltspår: Fyra Tassar's Fair'n Square äg. Lena Hermansson 

 

Belöningar 

Inga delades ut 

 

Styrelsen för SWTK vill framföra ett stort tack till alla funktionärer, arbetsgruppen som 

arbetat med ÅW reglerna och övriga som lagt ner ett stort arbete på klubbens olika 
aktiviteter under år 2022! 

 

2023-01-31 
 

 

 

 

Helene Hulthen, ordf Bo Carnudd 
 

 

 

 

Malin Dellsand Lindberg  Tino Tortoriello Joanna Svensson Wåhgen 
 

 

 

 

Beatrice Örtberg Ebba Lindström Linnea Luthman 

 

 

Sandra Träff, sekr 


